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Liebe Eltern der Grundschüler,
die Elterninitiative „G9 jetzt! BW“ hat am 03.12.2024 einen neuen Volksantrag: „G9 Verbesserungs – Gesetz“ beim Landtag eingereicht. Denn nachhaltige Bildung braucht Zeit, Raum zur Entfaltung und ein sinnvolles Angebot. Der Antrag beinhaltet zum einen die Forderung, den laufenden G8 Klassen, die durch Corona viele Lernlücken mit sich ziehen, wahlweise eine Streckung um ein Jahr zu ermöglichen. Zum anderen beinhaltet dieser Volksantrag etliche Verbesserungsvorschläge für das geplante G9, von denen dann unsere Kinder profitieren könnten.

Sicherlich haben viele von Ihnen von dem landesweiten Chaos rund um den „Kompass 4 Test“ gehört. Hier wurde von Seiten des Kultusministeriums in förmlich blindem Aktionismus etwas auf die Beine gestellt, was etliche Familien und vor allem Kinder zutiefst verunsichert hat. Dies dürfen wir nun nicht ein weiteres Mal dulden, denn aktuell wird das geplante G9 – Gesetz im Landtag beraten. Wir müssen uns jetzt dafür einsetzen, dass das geplante Gesetz verbessert wird und unsere Kinder nicht zu Testobjekten dieses Vorhabens werden!

Im Anhang finden Sie den von der Elterninitiative erarbeiteten Gesetzentwurf, die Datenschutzerklärung und natürlich das Wichtigste, das Formblatt zum Ausdrucken, Ausfüllen und Unterschreiben. Gerne darf ein Formblatt auch von Oma, Opa, Tante, Onkel, Nachbarn oder anderen mitfühlenden und wahlberechtigten Menschen (ab 16 Jahren) ausgefüllt und unterschrieben werden.

Das Formblatt kann fertig ausgefüllt an folgenden Stellen [Elternbeiratsbriefkasten / Sammelbox / …] abgegeben oder direkt ans Postfach der Initiative geschickt werden. 

Lassen Sie uns gemeinsam die Demokratie lebendig machen, indem wir aus dem Zug der Politikverdrossenheit aussteigen und anfangen die Politik mit unseren Mitteln mitzugestalten. Jede Unterschrift bringt uns dem Ziel näher, dass wir unseren Politikern Hausaufgaben geben können, die sie erledigen müssen!
Für alle, die jetzt sagen: „Gymnasium, das betrifft uns nicht!“ sei gesagt, es betrifft Kinder und die sollten uns als Gesellschaft alle etwas angehen!

Ihr Team von G9 jetzt! BW
 
Dr. Marita Raschke, Ralf Kittel, Gerhard Wurm
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