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Liebe Elternbeiräte, liebe Eltern, liebe Unterstützer! 

Wer jubelt, weil die Landesregierung nach dem Druck des letzten Volksantrages G9 einführt, jubelt zu früh. Ein halbes Jahr vor Einführung sind viele Details noch offen, die Kritik an den Umsetzungsplänen von Eltern, Lehrern und Verbänden ist groß.

Doch am drastischsten bleibt, dass die Kinder in den laufenden Klassen 6-10 ohne G9-Option im Regen stehen gelassen werden. Denjenigen Schülerinnen und Schülern, die es möchten, G9 zu ermöglichen, ist eine unerfüllte Forderung des letzten Volksantrages.

Deshalb möchten wir Sie heute über den Volksantrag “G9-Verbesserungs-Gesetz" informieren und Sie herzlich dazu ermutigen, diesen zu unterstützen. 

Er sieht vor, dass all diejenigen Schülerinnen und Schüler, die es möchten, von einer zeitlichen Streckung um ein Jahr profitieren sollen (G9 auf Basis der G8-Lerninhalte). Viele Kinder kämpfen zusätzlich mit den Folgen der außergewöhnlichen Situation, die während der Corona-Pandemie vorherrschte. Diese zeitliche Streckung würde für die Kinder eine verbesserte, stressreduzierte Lernumgebung schaffen, in der sie verpasste Lerninhalte nachholen und ihren Bildungsweg ohne unnötigen Leistungsdruck fortsetzen könnten.

Weiterhin adressiert der Gesetzentwurf folgende Verbesserungen für das neue G9: Beginn der zweiten Fremdsprache in der 7. Klasse, Profilfach in der 9. Klasse und Erhalt von IMP. 

Die Teilnahme ist nur in Papierform möglich, Formblatt auf unserer Homepage:
https://G9-jetzt-BW.de. Auf Wunsch versenden wir Formblätter, schreiben Sie uns an: sammelstelle@g9-jetzt-bw.de. Zur Vereinfachung können die Formblätter diesmal auch ohne amtliche Prüfung an uns zurückgesandt werden. Wir übernehmen die Bestätigung durch die Ämter für Sie!
 
Bitte informieren Sie alle Eltern an Ihrer Schule über unser Anliegen, damit diese selbst entscheiden können, ob sie diesen Volksantrag unterstützen möchten! Bei Rückfragen kommen Sie gerne auf uns zu!

Ihr Team von G9 jetzt! BW
 
Dr. Marita Raschke, Ralf Kittel, Gerhard Wurm
 
Informiert bleiben: Anmeldung beim Newsletter, Facebook oder Instagram:
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