Betreff: Volksantrag „G9 – Aber besser“: Ihre Unterstützung für mehr Bildungsgerechtigkeit 
  
Sehr geehrte Damen und Herren, 
  
die Elterninitiative „G9 – Aber besser“ setzt sich seit Jahren für die flächendeckende Rückkehr zum neunjährigen Gymnasium in Baden-Württemberg ein. Trotz des politischen Beschlusses, G9 ab dem Schuljahr 2025/26 für die Klassen 5 und 6 wieder einzuführen, bleiben viele Schülerinnen und Schüler der aktuellen G8-Jahrgänge außen vor. Unser Ziel ist es, auch diesen Jahrgängen eine faire Chance auf ein entschleunigtes und vertieftes Lernen zu ermöglichen. 
  
Trotz unseres ehrenamtlichen Engagements, das im Dezember 2024 startete, und der Unterstützung vieler Bürgerinnen und Bürger stehen wir vor der Herausforderung, die notwendige Anzahl von 40.000 Unterschriften zu erreichen. Das liegt nicht am mangelnden Interesse, sondern an der begrenzten Reichweite unseres ehrenamtlichen Organisationsteams. 
  
Wir bitten Sie daher um Ihre Unterstützung: 
  
· Berichten Sie über unseren Volksantrag, um mehr Menschen auf unser Anliegen aufmerksam zu machen. Gerne geben wir einen Einblick, wie wir mit einem kleinen Team diesen großen Berg an Unterschriften sammeln oder auch fachlich Input dazu. 
  
· Informieren Sie über die Möglichkeiten der Unterstützung, sei es durch Unterschriftensammlungen, Einrichtung von Sammelstellen oder Verbreitung unserer Anliegen in der Öffentlichkeit. 
  
· Helfen Sie uns, die Debatte über Bildungsgerechtigkeit und die Zukunft des Gymnasiums in Baden-Württemberg zu beleben. 
  
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Website: https://g9-jetzt-bw.de. 
  
Für Rückfragen oder Interviewanfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
  
Wir danken Ihnen im Voraus für Ihre Unterstützung und Ihr Engagement für eine gerechtere Bildungspolitik in unserem Land. 
  
Mit freundlichen Grüßen

