Sehr geehrter Herr Frau XX,
ich wende mich heute mit einem kleinen Anliegen an Sie:
Sicherlich hat auch Ihr Verein in den letzten Jahren die Auswirkung des G8 (achtjähriges Gymnasiums) gespürt. Mehr Zeit in der Schule, höherer Lern- und Leistungsdruck, längere Unterrichtszeiten sorgten in vielen Vereinen und Ehrenämtern für einen Rückgang der Mitgliederzahlen.
Mit ihrem ersten Volksantrag konnte die Elterninitiative „G9 jetzt!“ In Baden-Württemberg bewirken, dass in BW das G9 (9-jähriges Gymnasium) wieder eingeführt wurde. Das ist ein toller Erfolg, über den sich unheimlich viele Eltern  in BW nun freuen dürfen.
 Leider hat die Sache 2 Haken:
 1. G9 kommt nur für die Schüler der jetzigen 5. Klassen und darunter
2. die „Qualität“ des neuen G9 lässt zu wünschen übrig
Deswegen hat dieselbe Elterninitiative einen zweiten Volksantrag gestartet, mit dem Ziel, die Landesregierung intensiv zu bitten, auch den älteren Schülern (jetzige  Klassen 6-9) so schnell wie möglich einen Wechsel ins G9 zu ermöglichen. Dabei handelt es sich nicht um einen frommen Wunsch, sondern um realistische Ziele, die von der Elterninitiative in verschiedenen Szenarien überprüft und vorgestellt und von Fachleuten aus Jura und Verwaltung für machbar beurteilt wurden.
Es bleibt die Hoffnung, dass auch Sie mit Ihrem Verein positive Auswirkungen durch die Umstellung auf G9 verzeichnen dürfen. In diesem Sinne wende ich mich heute an Sie, mit der Bitte, diesen Volksantrag zu unterstützen. Je schneller die Unterschriften zusammenkommen, desto eher profitieren die Kinder und auch Ihr Verein davon. Die Unterstützung kann vielfältig aussehen. Hier ein pass Vorschläge:
· Weiterleitung der Infos und des Formulars (s. Anhang) über soziale Medien bzw. Vereinsteiler Ermöglichen von Vor-Ort-Sammlungen bei Veranstaltungen
· Eigeninitiative Sammlungen
In allen Fällen könnten wir Sie mit Informationen, Materialien und ggf. auch Personell unterstützen (z-B- mit Unterschriftensammlung bei Spielfesten durch uns), sodass Ihr Aufwand gering bleibt!
Erste Infos finden Sie unter 
https://g9-jetzt-be.de/  Oder wenn Sie sich persönlich an mich wenden!
Wir sind eine Elternintiative, wir verfolgen keine primär politischen Ziele, auch wenn unser Anliegen die Bildungspolitik betrifft, dadurch bleibt die politische Neutralität eines Vereins gewahrt, wenn uns seine Mitglieder unterstützen. Gleiches gilt für persönliche Daten: es werden keinerlei Daten gespeichert, die städtischen Verwaltungen müssen bei Volksanträgen lediglich die Wahlberechtigung des Unterzeichnenden überprüfen: jeder Bürger Baden-Württembergs über 16 darf mit abstimmen!

Ich würde mich total freuen, wenn Sie mir eine kurze Rückmeldung geben würden!
Herzlichen Dank schon mal!
Freundliche Grüße


